



# Луч

№7 – апрель 2008г.

Печатный орган коллектива учащихся и педагогов МОУ «СОШ № 39»

## Трудный путь к Победе

*Май 1945 года. Победа.... И что может быть проще, сильнее и человечнее этого слова?*

*Победа... Она пришла к нам не в лавровом венке, торжественная и спокойная. Она пришла в образе солдатской матери, с устало опущенными натруженными руками. И впервые за тысячу четыреста восемнадцать дней над Европой воцарилась тишина. Победа... Народ ждал ее четыре года. Четыре долгих года он шел к ней дымными полями сражений, хоронил своих сыновей, недоедал и недосыпал, тянулся из последнего и все же выстоял и победил. Путь к победе был долгим и трудным.... Каждый день войны – это кровь и смерть, боль и горечь утрат, радость больших и малых побед, бесстрашие и доблесть героев.*



Фашисты прошли всю Европу, покорив ее. У них были тысячи пушек, самолетов и танков. Они расстреливали, вешали, сжигали, отравляли стариков и женщин, детей и раненых, угоняли в рабство молодежь, целые народы уничтожали в концлагерях. Враги считали, что так же легко будет их путь в Советский Союз.... И просчитались.

Началась невиданная доселе по своим размахам и ожесточенности война, вошедшая в историю как Великая Отечественная. И встала страна огромная на смертный бой, повзрослели до поры мальчишки и девчонки. Многие из них со школьной скамьи ушли на фронт, сдавали экзамен на аттестат зрелости на передней линии боя. Война проверяла людей на верность и самоотверженность, честность и благородство, мужество и бесстрашие.

В результате стремительного наступления фашистов осенью 1941 года над Москвой нависла смертельная угроза. На защиту столицы встали все ее жители. Было создано многотысячное народное ополчение. Москвичи, в основном женщины и дети, копали противотанковые рвы, траншеи, окопы, сооружали заграждения. В холод, в голод, нередко под огнем противника были прорыты сотни километров противотанковых рвов. Сильнейшая, более чем миллионная группировка отборных немецких частей разбилась о железную стойкость мужество и героизм советских войск, за спиной которых были народ, столица, Родина. Разгром фашистских войск под Москвой был



первым крупным поражением Германии во второй мировой войне, началом ее перелома.

С невиданной в истории

## 9 мая – День Победы

*Она была в лямалой гимнастёрке,  
И ноги были до крови натерты.  
Она пришла и постучала в дом.  
Открыла мать. Был стол накрыт к обеду.  
«Твой сын служил со мной в полку одном.  
И я пришла. Меня зовут Победа».  
Был черный хлеб белее белых дней,  
И слезы были соли солоней.  
Все сто столиц кричали вдалеке,  
В ладоши хлопали и танцевали.  
И только в тихом русском городке  
Две женщины сидели и молчали.*

силой развернулась партизанская война. Уже в первые дни после начала наступления

гитлеровцев были подготовлены основные базы для борьбы в тылу врага. Партизаны наносили колоссальный ущерб врагу: выводили из строя эшелоны, автомашины,



взрывали мосты, обрывали линии связи. В Белоруссии, Ленинградской и Брянской областях существовали целые партизанские края.

И это была огромная поддержка Красной армии. В декабре 1941 года всю страну облетела весть о героической гибели восемнадцатилетней москвички, партизанки-разведчицы Зои Космодемьянской, которая была казнена фашистами в подмосковном селе Петришево. В оккупированных фашистами городах и селах самые лучшие, самые смелые, самые честные люди начали непримиримую подпольную войну. Ярким примером такой борьбы послужила подрывная деятельность антифашистской организации «Молодая гвардия». В небольшом шахтерском городке Краснодоне подростки и молодежь расклеивали листовки, вывешивали на домах красные флаги, взрывали немецкие автомашины, убивали гитлеровских офицеров и полицаяв, срывали мероприятия по заготовке продуктов питания для немецкой армии. В историю навсегда вошли имена героев-краснодонцев: Олега Кошевого, Сергея Тюленина, Любви Шевцовой, Ульяны Громовой, Ивана Земнухова и других. В результате предательства одного из членов организации фашисты схватили молодогвардейцев. Тюрьма и пытки не сломили их. Среди партизан, подпольщиков и разведчиков 400 человек были удостоены звания Героя Советского Союза.

Трудовой героизм.... Это особая страница истории Великой Отечественной войны. Рабочие почти

круглосуточно трудились на заводах по изготовлению оружия, техники, одежды и обуви для солдат. Главным лозунгом тех лет был призыв: «Все для фронта, все для победы!» У станков работали даже дети 12-14 лет. В труднейших условиях работали колхозники. Не хватало людей, машин, лошадей, а самое главное – питания. Недоеля сам, колхозники все, что вырастили, отправляли на фронт. Все тяготы труда на земле «вытащили» на своих плечах старики, женщины и дети.

В середине лета 1942 года началась историческая Сталинградская битва, которая продолжалась более полугода. В уличных боях и в небе Сталинграда советские воины проявили беспримерную доблесть и самопожертвование во имя Родины. Город был превращен в груды развалин, погибли сотни тысяч людей, но враг был остановлен. А в ноябре 1942 года началось контрнаступление наших войск, в результате чего 22 дивизии фашистов к февралю 1943 года были уничтожены. Победа на Волге переломила ход войны. А завершила коренной перелом в войне великая Курская битва, в которой с обеих сторон участвовало более 1200 танков. Наша Армия начала наступать. Победным маршем проходил советский солдат по странам освобожденной от фашизма Европы, и везде его встречали со слезами радости. К 1 апреля 1945 года советские войска подошли к центральным районам Германии. А 3 апреля в 13 часов началась артиллерийская подготовка штурма Рейхстага в Берлине. Бой за Рейхстаг продолжался с большим напряжением до утра 1 мая.

С взятием Рейхстага Берлин пал как мощный и укрепленный объект сопротивления немецких войск. 2 мая началась массовая сдача войск противника целыми частями и подразделениями. Они выбрасывали белые флаги, посылали парламентариев и сдавались в плен. 2 мая в Москве прозвучал торжественный салют 24 артиллерийскими залпами из 324 орудий в честь победы по взятию Берлина. 8 мая в пригороде Берлина – Карлхорсте – был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. 9 мая был официально признан днем освобождения планеты от «коричневой чумы» - днем Победы.

Двадцать семь миллионов сыновей и дочерей потеряла наша Родина в этой страшной войне. Такой ценой завоевана Великая Победа.

63 года на нашей земле царит мир, но шрамы войны остались в каждом городе, в каждом селе. Созданы мемориальные комплексы, места боев отмечены обелисками, памятники с красными звездами хранят имена погибших героев. Человеческая память! Время не властно над ней! И сколько лет ни прошло, люди Земли снова и снова будут возвращаться к нашей Победе, ознаменовавшей торжество жизни над смертью, разума над безумием, гуманности над варварством.

## Разговор с директором



Вместе с теплыми солнечными весенними днями в нашу страну приходит самый большой, самый светлый и радостный государственный праздник – День Великой Победы! Это не просто праздник. Это день памяти о великом подвиге великого народа, освободившего не только

свою страну, но и почти всю Европу от коричневой чумы – фашизма.

Очень важно не забывать об этом подвиге, о тех колоссальных жертвах, которых потребовала Великая Отечественная Война. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась эта война, а значит праздник этот – всенародный. С каждым годом все меньше становится ветеранов, отстоявших независимость нашей Родины. Но молодое поколение, выросшее в мирное время, не может забыть их подвиг. Пока еще живы те, кто сохранил для нас чистое небо, а это, наши деды и прадеды, нужно узнавать как можно больше о тех страшных днях, когда вся наша страна поднялась на защиту своих рубежей. Вам, ребята необходимо свято хранить историю воинской славы своих предков, не утратить той священной памяти, которая является гордостью вашей семьи и всего народа. Из поколения в поколение мы должны передавать чувство уважения и благодарности воинам, защитившим от уничтожения большую часть Европы.

9 мая состоится традиционное шествие, посвященное празднику Победы. Безусловно, ученики и педагоги нашей школы примут активное участие в этом мероприятии. Нас радует, что впереди колонны, как всегда, будут идти ветераны Великой Отечественной Войны. Мы гордимся ими!

Уверена, все ребята придут на праздник нарядными, красиво украсят свою колонну и будут гордиться тем, что являются потомками героев-освободителей.

Конечно, уважение и благодарность победителям - это не просто слова и поздравления в День Победы. Это постоянные знаки внимания и помощь престарелым людям, пережившим эту страшную войну, уход за памятными местами и мемориалами, посвященными погибшим. За нашей школой закреплены два таких места – это памятник павшим в Великой Отечественной Войне на бульваре Орлова и мемориальная доска на 5 «А» доме по улице Сосновой в честь погибшего в Чечне нашего земляка, отца одного из учеников нашей школы Щербашина Юрия Анатольевича.

Ежегодно наши ученики убирают территорию, прилегающую к этим памятным местам, а это уже – дань памяти погибшим. Наша память в наших делах. Конечно же, все ученики должны принять участие в городской акции «Поздравь ветерана», наше внимание очень дорого для них, а мы, в свою очередь, узнаем от ветеранов новые факты о войне, о подвигах на фронте и в тылу. Можно с уверенностью сказать, что, несмотря на то, что все меньше остается среди нас сражавшихся на полях войны, все больше лет проходит с того радостного дня 9 мая 1945 года, память народа о великом подвиге не ослабевает, день этот становится все более значимым. И хочется верить, что то поколение, которое сейчас сидит за партами, сохранит эту память, пронесет ее через свою жизнь и передаст своим детям. Непобедим тот народ, который знает, помнит и чтит свою историю.

## Фестиваль

### «Алые паруса»

*С 25 по 28 апреля в областном центре проходил первый молодежный театральный фестиваль «Алые паруса», который проводился в Иркутском*



*Академическом  
Драматическом  
Театре им.  
Н.П.Охлопков  
а. На этот праздник театр*

*ального искусства был приглашен и наш школьный театральный коллектив, которым руководит Терпугов Сергей Александрович, как один из лучших самодеятельных театральных коллективов г.Братска. Вот что рассказывают участники фестиваля:*

Многие люди, а точнее, мои сверстники абсолютно не понимают и даже не догадываются, какое это прекрасное место – театр. Они увлечены другими вещами: танцами, футболом, волейболом. И у них нет времени, чтобы хоть разок посетить театр. Честно говоря, до недавнего времени и я относилась к этой категории ребят. Я редко ходила на спектакли, моим основным занятием в свободное от учебы время были танцы. Но все неожиданно изменилось. Однажды к нам на урок зашла Ирина Юрьевна Бублик. С ней был высокий молодой человек. Сначала я подумала, что предстоит очередное объявление о том, что к нам приехал супер-цирк, будут выступать супер-звезды со своими супер-животными. Я уже приготовилась слушать эту всем знакомую песню, но ... молодой человек, мило улыбнувшись, сказал, что набирает ребят в театральную студию. Не долго думая, я решила



пойти. Народу в первый день пришло немало. И, как это обычно бывает, в основном, девочки. Но наш Сергей Александрович, так зовут нашего режиссера, старался не показывать огорчения по этому поводу. Я смотрела на всех присутствующих и была уверена,

что больше половины вскоре отсеется. Ведь когда человек чем-то заинтересован, у него горят глаза, а у многих этого не было. И вот началось знакомство... Сергей Александрович положил на середину сцены мячик и попросил разыграть беседу с этим мячиком. Вызвалась только наша Иринка. Она молодец, просто чудо – человек! У нее все прекрасно получилось!

Сейчас, когда коллектив театра уже состоялся, я могу с уверенностью сказать, у нас все такие – веселые, чудесные, самые лучшие! Как я и ожидала, много ребят отсеялось, остались только самые искренние любители театра. Конечно, катастрофически не хватало парней. И мы решили: надо что-то предпринять. Потом все-таки появились и парни – наши Муромцы – Сашка, Артур, Леха. Сергей Александрович поставил перед нами серьезную задачу: менее чем за два месяца поставить пьесу Чехова «Медведь». Мы начали работать. Было интересно, весело, проснулся азарт. Было не просто, ведь мы учимся во вторую смену, поэтому репетировать приходилось с утра, до уроков и вечером, после уроков. Но пропускать репетиции совсем не хотелось, потому что там царил не только творческая атмосфера, там жило добро и юмор. И



вот настал долгожданный день премьеры – 17 декабря.

Мы, конечно же все очень волновались, ведь в зале сидели наши одноклассники, учителя, родители.

Как они воспримут нас в роли артистов. Но все прошло великолепно, зрители тепло встречали и поддерживали нас, а это дорогого стоит.

К сожалению, вскоре после премьеры из коллектива ушел Артур, исполнитель роли Луки. Сергей Александрович в шутку предложил выбрать на эту роль кого-нибудь из девочек. Шутки шутками, а на роль попала я, и теперь у нас в спектакле не Лука, а Лукерья.

Выступление нашего театра вызвало интерес не только в нашей школе, но и за ее пределами, и вот нас уже приглашают на областной фестиваль «Алые паруса» в Иркутск.

Когда мы вышли из поезда, сразу попали в круг доброжелательных друзей, которые нас встречали. Мы встали в большой круг, спели наш гимн – «Алые паруса» и выпустили в небо огромное количество разноцветных воздушных шаров.

Невозможно передать словами, какое впечатление произвел на нас и сам Иркутск, и фестиваль в частности. Каждый день начинался в 8.00 и заканчивался за полночь. Каждый день 3 – 4 спектакля, походы в музеи, прогулки по городу, дискотеки – все это было у нас в эти три дня. Но

самое главное, это люди, которых мы встретили там, все они такие же как мы, театралы, так же понимающие и воспринимающие происходящее. Закрытие фестиваля и прощание было не менее впечатляющим и трогательным. На лицах участников фестиваля были слезы радости и грусти. Но мы все были уверены, что еще встретимся.

Мы вернулись в Братск полные новых планов и творческого энтузиазма. Уверены, нас ждут новые спектакли, новые победы, новые роли. Ведь прошедшие 8 месяцев – это только зарождение нашего «Простого театра», а сколько еще всего впереди! Мы с радостью будем дарить свои спектакли зрителям. Ведь театр учит жить, любить и радоваться. Приходите почаще в театр, наполняйтесь новыми впечатлениями и всегда улыбайтесь!

*Катерина Добровольская, 10 «Б»*

«Фестиваль – это море положительных эмоций и чувств, множество интересных знакомств и прекрасное времяпрепровождение. Мы увидели

замечательные спектакли, посещали мастер-классы по сценическому движению и технике речи, ездили на Байкал. Я очень благодарна этому фестивалю за те 4 незабываемых дня. Пусть он живет долго-долго! Спасибо тебе, фестиваль!»

*Е.Пиенникова*

«Я получила уйму положительных эмоций, познакомилась с классными ребятами, отлично провела время, увидела и узнала много интересного, не потеряв ни одной минуты даром. Каждый день был переполнен удивительными впечатлениями. Надеюсь, что эта традиция будет продолжаться, принося столько радости и счастья!»

*К.Патрушева*

«То, что мы пережили на фестивале, пожалуй, невозможно передать словами! Масса впечатлений... Теперь мы ждем наших друзей из Нижнеудинска и Рудногорска к нам в гости и, конечно же, следующего фестиваля.»

*И.Тигунова*

## **Наши волонтеры**

*В преддверье великого праздника победы в нашем городе была объявлена акция «Поздравь ветерана» в рамках проекта «Подари ветерану праздник». Данный проект входит в реализацию одного большого социального проекта под названием «Волонтерами становятся!» инициаторами, которого являются студенты ГОУ ВПО Бр ГУ под руководством Бронниковой Е.А. сотрудника студ. клуба ГОУ ВПО Бр ГУ и координатора Шарова Е.В. - программиста ССТЦИ ГОУ ВПО Бр ГУ. Проект «Волонтерами становятся!» - победитель конкурса проектов «Шагни за горизонт» компании РУСАЛ.*

Молодым людям, которым не безразлична



жизнь людей

, отдавшим свои годы, здоровые на благо нашей



Родины, защищая её, было предложено поздравить ветеранов весьма необычным способом. Ребята, должны были убрать и празднично оформить подъезд, в котором живёт ветеран войны. Наши учащиеся с удовольствием откликнулись на эту акцию и решили оформить подъезд участника войны Сальникова Александра Ивановича. Работа оказалась не из лёгких,

ведь подъезд требует ремонта. Но наши волонтеры: Артёменко Ульяна, Лебедева Анастасия, Огурцова



Дарья под руководством педагога-организатора Лебедевой Ю.В. справились с этой задачей. Работу наших девочек высоко оценили соседи ветерана, компетентное жюри из 6 человек во главе Бронниковой Е.А. и, конечно же, сам

Александр Иванович. С его лица не сходила улыбка, т.к. таким оригинальным способом его ещё не поздравляли. Это была самая высокая оценка для наших волонтеров!

Для волонтеров Лебедевой Анастасия и Огурцовой Дарья это не первая акция, в которой они участвуют в рамках проекта «Волонтерами становятся!». Они активно проявили себя в общероссийской акции добровольцев «Весенняя неделя добра». В «Добром автобусе» девочки вместе со студентами ГОУ ВПО БрГУ играли с пассажирами в различные игры и предлагали дать пожертвования для детей детского дома. Люди с удовольствием рассказывали о добрых поступках, пели песни, рассказывали стихи. Анастасия и Дарья так же участвовали в сборе вещей для социально неблагополучных семей. Конечно, всем нуждающимся помочь не смогли, но 13 семьям была оказана помощь. Больше всего вещей собрали студенты БрГУ, но наши волонтеры совместно с социальным педагогом Шиловой Ольгой Валерьевной доставили их по назначению. Наши добровольцы особенно отметили Махалову Евгению, которая принесла больше всех вещей. Участие в проекте «Аллея славы» принесла плоды в виде убранной территории возле ДК Транспортный строитель. Впереди ещё много и много акций во время реализации проекта «Волонтерами становятся!». И наши ребята не останавливаются на достигнутом. Скоро парад на 9 мая, где они будут принимать активное участие.....



Присоединяйтесь!

Волонтерами становятся!

*Лебедева Анастасия*



## МИСС МАЛЫШКА

*Не передать словами  
Как наши девочки по сцене  
Шли маленькими шагами  
Под музыку к своей цели*

4 апреля в школе проходил ежегодный конкурс «Мисс Малышка», в котором принимали участие самые юные ученицы школы – первоклассницы. Организаторами этого торжества была фея – педагог Захарова Ирина Владимировна, создавшая для детей



неповторимую сказку, полную волшебных превращений и чудес. Благодаря программе конкурса наши девочки почувствовали себя чуточку взрослее, обрели уверенность в себе, открыли в себе множество талантов, превращаясь из маленьких школьниц в принцесс.

Не только малышки, находясь на сцене, испытывали волнение, но и сидящие в зале родители и гости трепетали от восторга, волнения и умиления от происходящего. На глаза наворачивались слезы радости, а руки сами не переставали аплодировать. Зал горячо поддерживал каждое выступление маленьких артисток.



артисток.

Бурными овациями встречали и выступления юных мастеров сцены – танцевальный коллектив «Конфетти» и хор «Звонкие коллектив «Конфетти» и хор «Звонкие голоса», которые подарили всем присутствующим заряд хорошего настроения, бодрости и душевной теплоты.

Конечно, членам жюри было нелегко выбрать победительницу конкурса, ведь каждая девочка, как и ее кавалер, очень стремилась к победе, каждая была уникальной, каждая надеялась быть самой лучшей. Поэтому титул и корону получили все участницы конкурса. Хочется сказать большое родительское спасибо организаторам мероприятия за этот замечательный праздник. Мы отдохнули душой, порадовались за своих детей, получили массу положительных эмоций. С уверенностью можем сказать, что отдали своих детей в самую лучшую школу в руки самых замечательных педагогов.

*Родительница 1 «А» класса Е.Н.Вяткина*



## Ученик года – 2008»

### Дерзайте, пробуйте, творите!

По уже сложившейся традиции, каждый год среди учеников 10 классов нашей школы проводится конкурс «Ученик года». Думаю, возраст участников выбран правильно, ибо в 9 классе мало кто может сделать стоящий проект и что немаловажно защитить его на сцене при полном зале, а в 11, как правило, думают уже совсем о другом. Итак, в этом году участвовали: Грунский Максим, Бублик Дарья 10 «А», Петров Евгений, Орлова Екатерина 10 «Б», участники

подготовленность, неплохо сделаны проекты, достойно держались на сцене, хотя некоторые части тела тряслись у всех☺. Жюри было довольно сложно судить этих претендентов, после продолжительного совещания они объявили победителем Бублик Дарью 10 «А» класс. Я считаю, что Даша вполне заслужила носить звание ученика

года, она активно участвует во всех делах школы, не боится проявлять инициативу, в нынешнее время очень важно иметь активную жизненную позицию. Надеюсь, на городском конкурсе «Ученик года» Дарья покажет себя достойно, пожелаем ей удачи.

Если хотите чего-то добиться – дерзайте, пробуйте, творите и помните, что «под лежащий камень вода не течёт».

*Василий*

*P.S. Даша приняла участие в городском конкурсе «Ученик года», в котором боролись за первенство 29 учеников школ города. Даша заняла I место в номинации «Самопрезентация» и IV место по итогам всего конкурса. Поздравляем Дашу! Мы гордимся тобой!*



#### Учредитель:

МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 39»

#### Адрес редакции:

665714, г.Братск, ул. Заводская, каб. № 12  
Тел. МОУ «СОШ № 39»: 35-32-64  
Mail: bratschool39@list.ru

Газету издает общешкольный прессцентр.

Руководитель: Полознева Г.А.